
Corrigé de la série 2 

 

Exercice 1 : 

 

 

 
 

Exercice 2 : 

1/ hm=0 

2/ sm=-R(x1lnx1+x2lnx2), x1=3/5=0.6 et x2=0.4, sm=5.6 J mol-1 K-1 

3/ gm= RT(x1lnx1+x2lnx2)=-1668.8 J mol-1 

 

  



Exercice 3 : 

1/ P1=P1
*X1 = 44.5*0.6=26.7 mmHg 

    P2=P2
*X2 = 0.4*127.2=50.88 mmHg 

2/ ai=iXi, dans le cas idéal i = 1 et ai=Xi, donc a1=x1=0.6 et a2=x2=0.4 

3/ P1(exp)= P1
*1x1 implique 1= P1(exp)/ P1

*x1 = 21/(44.5*0.6)=0.79 

    P2(exp)= P2
*2x2 implique 2= P2(exp)/ P2

*x2 = 55/(127.2*0.4)=1.08 

 

Exercice 4 : 

 

PCS2=PCS2
*CS2XCS2 implique que CS2= PCS2/ PCS2

*XCS2 

 

XCS2 PCS2 CS2 lnCS2 

0.005 10 3.91 1.36 

0.01 19.8 3.87 1.35 

0.015 29.2 3.80 1.34 

0.18 258 2.80 1.03 

0.5 404 1.58 0.46 

 

 
 

Extrapolation de la courbe de lnCS2=f(XCS2) à XCS2 tend vers zéro. 

Et on trouve lnCS2=1.3667 implique que CS2=3.92. 

 = 4.9571x2 - 7.1823x + 3.9302
R² = 0.9998

ln = -1.8269x + 1.3667
R² = 0.9998
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